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v 1. 2AE

for looper in [1,2,3,4,5]:
print('hello')

o inCtS2 2|AEQ| 2t24of ZtS S 7t 2t looper H4=0f &S

o OFHH ete mjoic CHE E2 3 printChello’) A

* ‘hello’ CHX H £

hello
hello
hello
hello
hello

+) B4 T &3

for looper in [1,2,3,4,5]:

& CHA Ho|

print(looper)

i

2

3

4

5
o 2IAEQ| 212} 20| SHLIY looper H40ll B
o BFX|TH 100 HH23{OF B AQ 0] HiHe DiQ

¥ 2. range

for looper in range(100):
print('hello"')
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hello

hello

nx
0%
IS
1]

« looper H4-0f| 0~997tX| & 100749| g} &

e range 7|2 X

for B2t in range(A1ZH HE, OFX|A HES =7}

o ORX|T} M0l Y=TE =X} - 171X 2|AE 4

ol

v 2.1 range &

o 2 7HM

— 1

7

ol

—_

for i in range(1,10,2):
print(i)

O N U W =

. 17 A

for i in range(10,1,-1):
print(i)
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v 3. 2XE

o Lt

ot X

H>
HO

for 1 in 'abcdefg':
print(i)

o -+~ 0 O 0o T W

o« EXNER O|R0T 2[AE

for i in ['americano', 'latte', 'frappuccino']
print(i)

americano
latte
frappuccino

me
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4in
rg
off
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1 HHEE U RS kR X

A5HX| %S

ol g
H =

. BE()8

l9] @F] SyntaxError : invalid syntax

544)

[

o

o HIEZ ||H 47 S0{MT| K| L4 mf

o [

M 7| 2F] IndentationError : expected an indented block

=
=

for b in range(1,5):

"hello')

print(k,

o [H# 2F] NameError : name ‘K’ is not defined

o k — b2 X3!

whileZ

- Ho7EZE

KO
i

£
ok

il

ojn

# 17t 10 OJgt

while i < 10:

St
=]

o i £, i0l 12 o

# i7b 100| =¥ Ht= ZE=2

print(i)
i+

=1



O 00 N O U b W N -

¥ +) for vs. while
o Mz HEIts, |AIE
o MMl xto] =X

o for: HH= S14 HEi| o @ ¥ R4 BW L [MEE 27

. TRo| w2t Fof ks
. B0 U= E2 or A% F Y=L 24|

. =2|xo2 YN BRIt

e ex.i==57I HL W ZRAF|7

for i in range(10):

if i == 5: break # i7} 57t E|H "= =F
print(i)
print("End of Program") # 8t2 Z2 Z ‘End of Program’ &%
1
2
4

End of Program



. SHZZOIN L2 BY A7 . O} RS BY 29
. ex. i==59 32, Ct8 BY AU
for i in range(10):
if i == 5: continue # i7t 57t EHH i =3IX| %S
print(i)
print("End of Program") # 9= ZF T ‘End of Program’ =3

~N OO AW N R,

for i in range(10):
print(i)

else:
print("End of Program")

O 00 N O U A W N = O

End of Program
= continue, break, else2 ZF while2UHME ALEIHs

& e AL
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o forZ, input &£

. D2I0| AREH FRE Y CHS AAEIN It ZAEICH
. MBHE AASD M2 FRCH 4 S Y
Z2IUS FRH nTHS AMBICE BHE HAINS} B TRCH| HS SSICH

v
Tch ¥ OhE AR
5
T 5ERS AlASICE
5 xl =5
5x2=10
5x8=40
5x9 =45
v
#1
print ("?FE ® S AMETI")
#2
user_input = input()
#3
print("sEH", user_input, "TtS Albbsict. M)
#4
int_input = int(user_input)
#5~7

for i in range(1, 10):
result = int_input * i

print(user_input, "x", i, "=",

result)

o #1:“FRTHH TS A M B £
o #2: AFEXL ™ 2t - user_input &Y
o #3:H 0|8 L FRCHAM 2T EH

o #4:user_inputO] EXIE0|2E HLHOR HEF , int_input &

o #5~7: UHE =Xt} 1~97K| & HEECE Y

o range EL _ 1-~9 =Xt g

o AEX UZtat S5t Z1HE resultdl| 2

v

W4 X0



e reverse_sentence.py

uoy evol I

‘I love you' - ‘uoy evol I

sentence = "I love you"
reverse_sentence = ' '
for char in sentence:
reverse_sentence = char + reverse_sentence
print(reverse_sentence)

« sentence®| 2XIE char 0l L MZ& _ H&OZ reverse_sentencedl| 20 7|

v

Loop reverse_sentence’ reverse_sentence?
0 I
1 | I
2 I I
3 I ol |
4 ol | vol |
5 vol | evol |
6 evol | evol |
7 evol | y evol |
8 y evol | oy evol |
9 oy evol | uoy evol |

7121 4-4 reverse_sentenceS AI2SH HHEZ0| &4

* reverse_sentence? - C{8iX|= reverse_sentence(<)

« reverse_sentencel - 2t X&E|= reverse_sentence(H)

o #2] YT 27 - 22 A% LiT] L O LK 92 Ho)
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=
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char
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w4 X0+

1010
2) 5 1
2] 2 0
1

o demical.py

#1
decimal = 10
#2
result = "'
#3
while (decimal > 0):
#4
remainder = decimal % 2

#5
decimal = decimal // 2
#6
result = str(remainder) + result
#7
print(result)
1010

v 3 M

e while & AF2 - decimalO| 0{™ Z}0|E ‘decimal > 0’0 £ THI}X| A&

o #4: remainderd| LFHX| &%t
o #5: 8K MZTILE 22 LHE B - CHA| decimalol] K&

o #6: resulto]l 4ol d& M

decimal?

Loop decimal’ remainder
0 10 0 5
1 1 2
2 2 0 1
3 1 1 0

3 4-6 UH=E0| TREE wofch TIRYEl= W0l HE}

r
HO

M
s
T

n=
0%

result’

10
010

result?

10
010
1010
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AlA .
=

A 37| A

v 4 g

v

W4 X0

v

Al
=

o A ZHFEZL 100N 100712 5 Uolo| £AHE MAFIC

« THSOR AMBZPZL &3h= RAME YUHSIH AREIZL WHst Yolo| 22tk 21|, 22E
A& dl@sjE=Ct.

o YEE YUY W7 WSSO UHE of YHYLCH YT 2Ab= nYUCE'E SYSI

N WK 2L H|WHH BHE (=71HA HIEF)

o #20| Zhof w2t 23 of A

A 231

2348 U3 BAIR. (1 ~100)
230

227} 142 BLch.

20

427} 142 BLch.

10

227} 42 BLch.

s

27 42 ZALCH

3

HTIQILICH Y23 £2Hs 3ULICH

—_

M sHA

#1

import random # e 2 B o=

#2

guess_number = random.randint(1, 100) # 1~100 AIO| M4+ h HPW

#3

print("XXE HFHEMLR. (1 ~ 100)")

#4

users_input = int(input()) # A8 g d

#5

r
HO

s
T
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while (users_input is not guess_number): # AMSXF LI} LhpTp Z2X| BCE

#6
if users_input > guess_number: # ALEXF ol 2 &R
print("£X7t HS FLICE ")
else: # AR ol g FER
print("=X7t HP EEL|CH ")
#10
users_input = int(input()) # CIAl ALBX} g 23
#11
else:
#12
print ("™EJLICH ", "t £XH=", users_input, "QLICt.") # Z8 =H

o #1:random 2= A& - &9 = 4
o BE CiYot &+ T3
o #2:random 22| randint() &4 AFE - 1,100 =Xt & 22lQ| Xt MM _, guess_numberOf] HZE
o #3: AMXIL XA LYHSIEE QL B £H
o #4 : users_inputd] O E HeltsHo
o #5~10: AFEX Y242t3t guess_numberO| CHE S0t while 2 gHe 3
= ‘users_input is not guess_number’ &g S0t

o #11~12:ZOIX|HHIEE SEI0 A 27 £
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% higd
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e oM
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rn
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Aot Z2E o 7hX Y=ot Xtof chet e 2 £

o
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z
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Ot
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il

o ZRIM0| AR ‘R0 B ChE AMETIR(1~9)7'7t S EC)

A2t AlLSED H2 1 T E YRS

o DZROUMS FRC TS ALELCH 2 HAIZI B 7 Ee| EIHE ™S

7|12 oMot Ci2A oHoll= Z2I30| A& d¥s|Ct 32 ZAY TS 2AH07(0M=
0)E YH5IH F=ECh

o while2 20|l forE AtE
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W4 Ao

v

TCH R O AMETIR(1~9)?
3

et 3T AL T
3x1=3

Ix2=6

3x3=9

3Ix4=12

3x5=15

3x6=18

3x7=21

3x8=24

3x9=27

TAAC F OE ALEN2(1~9)?
S

ST 5EHE AARBHLCH
5x1=5

5x2=10

5x3=15

5x4=20

5x5=25

5x6=30

5x7=35

5x8=40

5x9 =45

FRch oS AL (1~9)?
0

print("#7E R HE AMENR(1~9)2")

#2
X =1
#3
while (x is not 0):
#4

X = int(input())
#5

if x == 0: break
ur= s

13



#6
if not(1 <= x <= 9):

#7

print("ER YHMUSLICE", "12E 9 A0] XE LEHMR.")
#8

continue
#9

else:

#10

print("?REH " + str(x) + "TH2 AlMBhLCE ")
#11

for i in range(1,10):
#12

print(str(x) + " x " + str(i) + " = " + str(x*i))

#13

print ("F7E ¥ S AMER(1~9)2")
#14

print ("?E ALS ZSZELICE ")

o #2:while2 AZE M X£7|%}/ x is not 0'2 THESHI| 2H

o #3:while EH2 & A|Z

o #4: ANLEXtOA| 2t lzfdior x Tt

o #5 0T I TZIW FF _ #1443 AMH

o #6~8:x7t1~97t Ol 22 , QHi BF £ _ MYC= 0|5
o #9~13:x7t1~9¥ M for2lE L At £

o &Y YtEE(nested loop)!
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